

驰援长江

黄河大合唱

这个春节，一场突如其来的疫情打乱了人们的正常生活秩序。然而，每逢险情，总有一些身影“逆向而行”。

“呼吸科时刻准备。”“神经内科听从安排。”“要康复医学科医生吗？我报一个。”更多是简短而有力量的三个字：“我报名！”

隔离区，工作告一段落后，女医生瘫在椅子上，就那样沉沉地睡着了。这样的一张照片，让很多人为之动容。事实上，这只是“疫”线医护工作人员的一个缩影。在这场战斗的最前线，他们把“小家”的情怀释放在“大家”身上，他们说：有更多的病人回家，就心满意足了。

1月26日，河南省137名医疗队员奔赴武汉，这是我省第一批援助湖北应对疫情医疗队。

90后护士小殷，临出发才在大巴车上给妈妈“坦白”。数天后，她看到妈妈发的一条微信——年前还是个孩子，年后就变成了一个保家卫国的战士——眼泪一下子就流了下来。

长江长江，我是黄河，再大的困难，我们一起顶住。从河南到湖北，从冬天到春天，1281名白衣天使就这样奔赴最前线，他们说，进舱了，我就是全能的战士。

哪有什么岁月静好，只因有他们在负重前行。



沧海横流，方显英雄本色。你们真正做到了救死扶伤、大爱无疆，你们是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄！党和人民感谢你们！

——3月10日，习近平总书记专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，对奋战在一线的医务工作者给予高度的评价、热情的赞扬

○东方今报·猛犸新闻记者 袁伟平



据通报，截至4月14日，河南共确诊新冠肺炎患者1276人（含3例境外输入病例），中医药参与治疗率达99.14%；治愈1254例（含3例境外输入病例），中医药参与1244例，参与率99.36%。

据了解，新冠肺炎疫情发生以来，河南省第一时间组织专家研究制订《河南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》和《外感发热患者门诊中医药治疗指导意见》，促进中医药及早介入，同时印发《河南省卫生健康委关于结合河南实际做好新型冠状病毒感染的肺炎中医治疗的通知》《新冠肺炎中医辨证治疗要点》等供临床参考应用。

显著疗效的背后，离不开河南省研究部署中西医协同救治，建立中西医协同机制的妙手奇功。

3月30日上午，河南省支援湖北医疗队的357名队员分乘三架飞机从武汉天河机场出发，踏上了归家的行程。至此，河南省支援湖北医疗队队员全部返回。

从1月26日至3月30日，两个多月间，河南先后有1281名医护人员、疾控人员驰援武汉。他们在武汉救治患者，他们的名字被武汉市民牢牢记住，“河南医生”成为病区里常被提起并被不断感谢的人。

就像河南第一批支援湖北医疗队队长王耀平所说：“这一仗虽然打得艰苦，但我们打出了河南人的精气神，向湖北人民交出了优异答卷，圆满完成了省委、省政府交付的任务，把河南人不畏艰险、朴实厚重的优秀品质留在了武汉人民心中。”

妙手奇功

我们胜利了